

Nuestro grito salvador, inmutable, imperial:

ESPAÑA UNA, GRANDE, LIBRE

Por nuestras tropas fué rechazado enérgicamente el enemigo en la posición de La Estaca, en el frente de Asturias, dejando en nuestro poder cincuenta y dos muertos

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 8 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE
Frentes de Vizcaya, Santander y León.—Sin novedades dignas de mención.
Frente de Asturias.—Siguiendo su costumbre, el enemigo intentó en la noche última recuperar la posición de La Estaca, en la Reserva, de la que se habían apoderado nuestras fuerzas el día anterior, siendo rechazado enérgicamente y dejando en nuestro poder

Después de la muerte del general Mola

Salamanca, 8.—El entierro del general Mola no puede pasar de una realidad, porque es perenne actualidad histórica la que merece el precioso nombre del gran soldado. Ni podía el duelo de España limitarse simplemente al conmovedor acompañamiento que una vez efectuada la inhumación en el cementerio de Pamplona hubo de disminuirse como es natural. El duelo se prolonga a través de los días y aún se reproduce y vuelve a hacerse visible en esa patética escena que nos dan noticias informadas de Pamplona. Aludimos al glorioso homenaje que acaban de guardar, ante el nicho que guarda provisionalmente los restos del general Mola, los elementos que se hallan con razón de sus servicios, los más afectos a la gloriosa figura, los Requetés que formaban su escolta, su secretario, sus socios personales, los amigos que prepararon de enlace en la preparación de la cruzada, algunos caudillos miembros de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., amigos y colaboradores en suma del malogrado general. El rosario y el responso que se rezaron ante su tumba corresponden fielmente al dolor de España recogido allí en términos de suprema emoción, por el lugar, por el reconocimiento y por el fervor. Por oír lo que se abre el ancho camino que era de esperar la iniciativa en virtud de la cual los restos del general Mola serán trasladados al lugar que oportunamente se designe, para adecuado emplazamiento de un mausoleo que brinde a la memoria de Mola plena consagración monumental; lugar que en vista del ofrecimiento formulado por el obispo de Pamplona será probablemente la catedral de la capilla de Navarra, cuyas naves le

En las gloriosas ruinas del Alcázar de Toledo será impuesta la Laureada al general Moscardó

Salamanca, 8.—La ciudad de Toledo ha pedido al Generalísimo que la imposición de la cruz laureada de San Fernando al heroico general Moscardó lo sea en las ruinas gloriosas del Alcázar. El Generalísimo ha accedido a esta hermosa propuesta y el general Moscardó ha dirigido al alcalde de Toledo el siguiente telegrama: "Orgulloso de que nuestro Generalísimo acceda a que la laureada me sea impuesta en gloriosas ruinas de nuestro Alcázar, le ruego transmita a esa mártir población con mi agradecimiento mi más cariñoso saludo."

La V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

LUCENES.—No os olvidéis de las mujeres, jóvenes y niñas que a consecuencia de la guerra quedan desamparadas.
Protegedlas entregando vuestros donativos en el Gobierno civil o en la Plaza de España 17-2.

Siguen recibiendo telegramas de pésame por la muerte del general Mola

Salamanca, 8.—Continúan recibiendo a millares en el cuartel del Generalísimo telegramas de pésame por la muerte del general Mola que expresan el dolor del mundo ante la gran pérdida que esto supone para la España nacional. "El duce" se ha dirigido al Caudillo en los siguientes términos: "Expreso mi más sentida condolencia por la pérdida del valeroso general Mola, cuyo nombre quedará indisolublemente vinculado a la gran obra de la reconstrucción nacional de España.—Mussolini". El telegrama de Hitler está concebido en los siguientes términos: "En la dolorosa e inesperada pérdida sufrida por la España nacional con la muerte del general Mola toma parte muy sentida la nación alemana. Ruegole reciba la expresión sincera de mi condolen-

El Alto Comisario de Marruecos impone a los masones multas por valor de 794.000 pesetas

Salamanca, 8.—El alto comisario de Marruecos coronel Beigbeder ha impuesto a cuarenta y tres vecinos de Ceuta por sus actividades masones multas que oscilan entre 5.000 y 50.000 pesetas con un total de 794.000 pesetas que ingresarán en la suscripción nacional después de deducir las cantidades siguientes: 6.000 pesetas para la construcción de abrigos contra los ataques aéreos en el Instituto; pe-

Información del extranjero

Se limitan los viajes a Rusia
Varsovia.—La Prensa recoge la noticia de que el Gobierno de los Soviets ha ordenado a sus representantes en el extranjero limiten las organizaciones de viajes a Rusia.

Obedece esta disposición al deseo de Stalin de evitar que los extranjeros examinen los preparativos bélicos a que Rusia se entrega en estos momentos.

La boda del duque de Windsor
Londres.—Ha sido prohibida la proyección de la revista filmada por los norteamericanos de la boda del duque de Windsor, para evitar incidentes.

Manifestaciones en Londres al grito de "No queremos la guerra, queremos la paz"
Londres.—Como réplica de la opinión sensata de Inglaterra a la manifestación comunista que irrumpió en la Cámara de los Comunes durante la sesión, pidiendo la intervención de la Gran Bretaña, en la guerra española, se formó una gran manifestación, llevan do al frente grandes carteles con estas inscripciones: "Queremos la paz. No queremos la guerra". Los manifestantes, no obstante los esfuerzos hechos por la Policía, llegaron ante el palacio de la Cámara de los Comunes, solicitando la presencia de los diputados. Poco después aparecieron algunos, a quienes una comisión hizo saber los deseos de los manifestantes.

Mussolini condecorado
Berlín.—Hitler ha concedido la Gran Cruz de la Orden del Mérito del "Águila Alemana" a Mussolini. En el decreto de concesión se dice: "Yo otorgo en nombre del Reich la Gran Cruz de la Orden del Mérito del Águila Alemana a Benito Mussolini como prueba de su amis-

El Arma de Ingenieros, viviendo en nuevo estilo de la guerra y el sacrificio, este año ha honrado mejor a su Patrón

En la España Nueva se ha conmemorado la festividad de San Fernando Rey de Castilla cuando España marcaba un paso definitivo en su reconquista. El Arma de Ingenieros le erigió como Patrón y hoy siguiendo la costumbre tradicional, ha celebrado su fiesta con íntimo sentimiento religioso en todas las capitales españolas. Los Ingenieros solían reunirse en un banquete para sentirse tan unido como hoy lo están todos los españoles en la guerra. Ahora el pueblo atraviesa grandes necesidades, los jefes y oficiales de dicha Arma en Zaragoza las han comprendido y la cantidad que invertían en el banquete la han entregado como donativo a "Auxilio Social" contentos de lograr alguna alegría a los que sufren.

Valladolid y demás capitales liberadas—donde existe dicha arma—también se han entregado donativos con el mismo fin.

Todos los españoles sabrán agradecer el rasgo e imitar su ejemplo porque cuando la vanguardia y la retaguardia llenan con esta exactitud sus actividades el triunfo en la guerra y en la paz es una realidad tangible.

¡Arriba España!

Comedores en Africa

"Auxilio Social" ha llegado al norte del continente africano. Los marroquíes nos han ayudado en la guerra, justo es que la obra social de la Falange se acuerde de ellos. Y España la gran colonizadora, España que no puede consentir que bajo la sombra de su pabellón exista un solo ser hambriento, ha tendido su mano por medio de la gran institución de la guerra para la paz, amparando a los marroquíes necesitados.

"Auxilio Social" se siente orgulloso de su obra en Africa. Melilla tiene tres comedores, uno en Real-Libertad, otro en el barrio de Cabrerías y otro en el barrio del Pueblo. También hay comedores en los pueblos de Monte Arri, Villa Nañor, Ceuta y Larache.

Los comedores han sido acogidos con júbilo inmenso, los marroquíes han visto como llegan hasta ellos la justicia y las obras de la Patria protectora.

¡Arriba España!

La emisora de Bilbao reconoce la pérdida de Peña Lemona

Radio Bilbao ha confirmado en sus emisiones que por incidencias de la lucha entablada en las vanguardias nacionales se habían visto obligados a repliegarse a nuevas posiciones.

Con esta noticia daba a entender la emisora de Bilbao que los "guardias" habían vuelto a perder Peña Lemona.

Las tragedias de los niños evacuados por los rojos al extranjero

Salamanca, 8.—En el campo de Stoneham, cerca de Southampton, donde se hallan concentrados 400 niños vascos, se ha declarado una epidemia de tífus, habiéndose producido ya seis muertos. Por esta razón se ha mandado que estos niños no sean distribuidos a las familias inglesas de los esperaban, sino que sigan por ahora concentrados, aunque divididos en varios grupos, para cuidar así mejor de la salud de los niños.

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.—El general Queipo de Llano pronunció su acostumbrada charla anoche, diciendo: Al Gobierno de Valencia le ha entrado el empacho de legalidad desde un tiempo a esta parte, que no es muy difícil de averiguar las razones que ha tenido para cambiar de criterio después de los crímenes cometidos por las hordas marxistas inducidas por los gobernantes.

Cuando aquel día de la matanza terrible de la Cárcel Modelo se presentó don Inda y recriminó a los milicianos diciéndoles que estaban deshonrando la revolución y tuvo que escapar, pues sino hacían de él lo mismo que con los detenidos que estaban en el patio. Después se amoldó a pasar por todas las atrocidades que se han cometido. Ahora se empeña en hacer creer que la religión puede practicarse en la zona roja y que el culto católico es respetado. Así lo hicieron creer al déan de Canterbury y desde entonces el Gobierno de Valencia pretende hacer creer a las naciones extranjeras que puede practicar la religión que quiera. Todo esto cuando no hay iglesias, ni atributos del culto.

También pretenden hacer creer que el Gobierno es legal, legítimo y humanitario, inventando historias de como protegen al necesitado e inventando así mismo una serie de cuentos de miedo y de crímenes espantosos, valiéndose para ello de atribuir su relación a "una mujer escapada de la zona fascista o a un evadido de los horrores marxistas". Claro que nunca dan el nombre de la localidad ni de las personas, porque si lo hicieran se descubriría inmediatamente el embuste.

Esto lo hacen con miras al extranjero, pero a pesar de eso los Gobiernos tienen noticias comunicadas por sus agentes diplomáticos y consulares de lo que pasa en una zona y en otra.

A mí no me puede extrañar que Francia e Inglaterra, a pesar de saber que los rojos son unos bandidos, que han asaltado embajadas y consulados y que han cometido en fin, toda clase de crímenes, los ayuden y los protejan, porque ellos van a lo suyo y lo suyo es que España no pueda ser el día de mañana un peligro para ellos, siendo una nación fuerte.

Esto que he dicho varias veces, lo dice también un periódico inglés al afirmar que los intereses de una España fuerte, están en contraposición con Francia e Inglaterra, o al menos ellas así lo creen.

Acercada del humanitarismo que siente Inglaterra, es notable que no lo haya sentido en otras ocasiones, por ejemplo cuando mi familia estaba en Málaga y se presentó en el Consulado inglés, con el fin de que le diesen refugio, y el consúl les manifestó que no tenía órdenes de su Gobierno para acogerlos allí; sin embargo, ahora se siente humanitaria con las mujeres y los niños de Bilbao.

Sigue Bilbao galleando, es decir, que continúa la lluvia y ya es sabido que aprovechan este motivo para decir lo de siempre, que nos han detenido. Así hoy afirman que contra la muralla de Bilbao y añaden: No es por la muerte de Mola, con Mola o sin él tenían que retroceder y abandonar el terreno que conquistaron. Yo casi estaba por creerlo, pero vamos, aunque me lo digan de rodillas y en cruz, no se lo creo.

Por si esto no fuese bastante, por radio ha habido unas conversaciones, que sin duda no han pasado que nosotros podíamos captarlas. El Consejero de la Evacuación de Bilbao y el Aguirrechu comunicaban al ministro Irujo que podía estar tranquilo, porque su familia se ha puesto en salvo con dinero, y que su padre, vencidas las dificultades, estaría pronto en Valencia. E n salvo, ¿de qué? Si no había peligro no tenían por qué marchar. ¿Y por qué el temor de que no pudiese salir su padre?

Como se ve las notas que dan a la publicidad son para disimular el miedo y dar ánimos a los milicianos, pero creo que en cuanto salga el sol la carrera va a ser en pelo y los ocho o diez kilómetros que hay de distancia desde sus trincheras a Bilbao van a recorrerlos muy pronto, cuando vean a

Inesperado homenaje de la fobia roja al glorioso general Mola

Creer tener un respiro con la desgracia ocurrida

Pontevedra.—Crónica radiada por la emisora de extracorta E. A., número 1, E. L.—La gentuza de Madrid, con sus cantos, celebró la desaparición del general Mola. Es un reconocimiento tardío e innecesario de la valía de nuestro caudillo. Los rojos celebran su muerte y afirman que era el mejor de los caudillos.

Y entre los marxistas comunistoides vuelve la esperanza de un nuevo día.

Alientos desdilatados de estos rojos que siguen manteniendo sus peores y más agudos instintos de un materialismo cada vez más intenso.

Pienso que el general Mola, efectivamente, ha muerto, pero pienso también que su espíritu no se ha alejado de nosotros en la ilusión de una Patria mejor, de una España más noble, resurgiendo de nuevo llena de una espiritualidad que alienta esta santa Cruzada. El general Mola ha muerto y nuestra guerra podrá perderse o ganarse sin que la materialidad del glorioso muerto pueda vibrar en sus fibras sensibles, pero yo he recorrido varios campamentos de estos frentes, yo he palpado cuán grande ha sido el dolor en los primeros instantes por la desaparición del glorioso general y pude darme cuenta ante el trágico destino que nos ha querido privar de una figura tan querida y respetada, cómo han reaccionado nuestros soldados y cuán grande es el afán de que el triunfo de la España que imagino nuestro general se vea pronto convertido en una completa realidad.

Fué el quien supo infiltrar su espíritu en nuestros bravos soldados y alentados él sabrá obtener la gran victoria de la verdadera España.

ALFONSO DIAZ
Atiende en la América del Sur cualquier gestión de los lectores de EL PROGRESO.—Calle Ancha de Mayo, 1578. Miércoles Aires

EL SEGUNDO NEGUS

La única verdad sobre la Sociedad de las Naciones, es que nadie tiene fe en ella ni cree en sus milagros. Los mismos representantes diplomáticos, que periódicamente marchan a Ginebra, para asistir, fingiendo una gran seriedad, a las sesiones del Consejo, son los primeros convencidos de que "aquellos" no sirven para nada. Y es natural que así suceda. El organismo ginebrino nació el pobrecito entenebrecido y defectuoso, despertó a la vida cojo y manco, y por eso se halla imposibilitado para hacer nada positivo. Los hombres que se reúnen a las orillas del lago Lemano pueden decir, por ejemplo: Entre estas dos naciones que se están destruyendo a cañonazos, tiene la razón ésta o aquella. Pero, como los hombres de Ginebra no disponen de los medios coactivos necesarios para obligar al cumplimiento de sus sentencias, de poco sirve que hagan simples declaraciones de derecho. Por eso, desde hace un tiempo a esta parte, la Liga de las Naciones, ya no se atreve siquiera a sentenciar. Se limita a oír a los desgraciados que allí acuden en demanda de un auxilio que nadie puede prestarles. Nosotros diríamos, sin que al hablar de tal suerte nos arrastre la ironía, que la Sociedad de las Naciones, se ha convertido en algo así como el escenario del pataleo universal. El hecho no deja de ser chocante; Cuando un pueblo se cree perjudicado en sus derechos, o lo es efectivamente, pide con urgencia la convocatoria del Consejo. Inmediatamente de formulada la petición, los periódicos y las radios nos anuncian el paso para Ginebra de los personajes más campañanos de la política europea. Al fin, un buen día llega el espectáculo: Se reúnen todos muy serietos en un salón preparado "ad hoc" y, a los pocos momentos, se sube un señor a la tribuna. (El señor que se sube a la tribuna es siempre el que va a patalear.) Y el pataleo se inicia... Aquel señor cuenta muchísimas cosas: Su pueblo ha sido agredido, villapendiado, atacado en sus más sagrados derechos. Y así, durante dos, o cuatro, o diez horas. Cuando el del pataleo termina el discurso, la mitad de los representantes roncan plácidamente, y los que no duermen, hablan de sus últimas apuestas en las carreras de caballos o de las incomodidades del reciente viaje. Se da por terminada la sesión. El Consejo, como de costumbre, no ha resuelto nada. Si el representante de las protestas es un novato que pinta la desilusión en su rostro, los veteranos le miran con cierta ironía con la que parecen preguntarle: Pero ¿acaso va usted descontento después de diez horas de pataleo?

El mastodonte de Valencia, Alvarez del Vayo, es un señor que debe de encontrarse ya un tanto cansado de divertirse a las representaciones ginebrinas. Con intervalos periódicos de treinta días, poco más o menos, les envía el siguiente aviso: Reñanse ustedes, que tal día he decidido patalear un poco. Y los de Ginebra no le niegan este placer. Ellos saben muy bien que, en compensación a las palizas que no hacen demasiado con aguantarle cuatro o cinco horas de sandeces. Por otra parte, están acostumbrados al espectáculo: Eñ pasado, por no ir más ejos, recibieron en el salón de sesiones, con una impasibilidad maravillosa, a Haile Selassie, el Negus de Abisinia... ¿Por qué no van a recibir ahora al Negus de Valencia? Sí, señor, hacen muy bien en recibirlo, y sería un crimen, un verdadero crimen, que, en nombre de sus afilidos camaradas de la España bolchevique, le negasen su derecho a patalear.

Por nuestra parte sólo haremos una consideración. Y que conste que la hacemos con la mayor seriedad: Creemos que, el sintoma más claro e infalible de la derrota del marxismo, está en sus llamadas angustiosas a Ginebra. ¡Los rojos no debían de olvidar que están imitando a los chinos y a los abisinios! Claro es que, los chinos y los abisinios, no cometieron nunca los crímenes de que ellos son culpables. Aún hay clases y civilizaciones, la marxista, está muy por debajo de la Abisinia. Los señores que acostumbra a dormir en los escenarios de Ginebra, dan síntomas de irse convenciendo de esta verdad.

L. Moure MARINO

El desaparecido

Los cónsules franceses de la zona roja amenazados gravemente

Perpignan.—Muchos voluntarios franceses que luchaban en las filas rojas españolas han llegado a los consulados de Francia en la misma, para ponerse bajo su amparo. Los cónsules franceses en Barcelona y Alicante están gravemente amenazados por el populacho y por las milicias rojas a causa de haber auxiliado a aquellos milicianos, lo que ha obligado al Gobierno de Francia a mandar un buque de guerra para proteger los locales de los consulados.

EL DESAPARECIDO

Las ambiciones y rivalidades que suscitan en la Universidad americana, la vida deportiva y musical, está admirablemente reflejada en el film Paramount,

Al compás del corazón Nueva música y nuevos bailes y sobre todo alegría y juventud. MARY BRIAN y JACK OAKIE en Al compás del corazón ESTRENO HOY MIERCOLES en el TEATRO CIRCULO A las 6-7'45 y 10'45 BUTACA 0'75

Mañana-Moda RULDOF FUTER en Solo soy un comediante Pronto GRETA GARBO en EL VELO PINTADO Hacia... La Nueva España

"EL NORTE" Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Criminales FUNDADA EN 1840 En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados Subdirector para las provincias de Lugo y La Coruña: RAMÓN VARELA FERREIRO Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5.-Teléfono n.º 83.-LUGO Agente en La Coruña: TIMOTEO FERNÁNDEZ GARCÍA San Andrés, 55-57, 2.º (Edificio de La Espuma)

LA CRÓNICA DEL FRENTE

Una magnífica estampa guerrera que termina con un grandioso combate aéreo en el que se demostró una vez más la inferioridad de la aviación roja

Los cañones se levantaban impulsando el trayecto de los proyectiles. Se encabritaban como galguitos contentos, porque cada uno de los disparos rompía los sanillos que formaban los rojos al acercarse a nuestros soldados. —Rectifiquen cinco milésimas! —ordenaba imperioso, y desde su observatorio situaba al enemigo con las ciertas posiciones de la metralla. Las baterías arrojaban su carga otra vez y rompían los paredones de las trincheras, en las que los milicianos rojos se esquinaban. El formidable artillero, aún no está contento. Los proyectiles debían caer en medio mismo de las zanjas. El telémetro seguía los efectos de las explosiones para calcular los milímetros que separaban de ellas a los perseguidos. —Baterías primera y segunda: ¡Preparadas! Que rectifiquen diez milésimas. —¡Hay que darles en el cogote! ¡Qué no se escapen! —¡Disparen! ¡Pronto! ¡Más rápido! ¡Más seguido! —gritaba el capitán, enardecido, queriendo que sus ordenes se adivinasen. Silban los proyectiles y pasan por encima de nuestras cabezas para hincarse en las entrañas de la tierra, que se abre con angustia de agonía cuando la metralla se extiende como una flor de venganza. Saltan los milicianos de sus nidos, en donde no pueden resistir la desatada hostilidad de nuestros cañones, cuyas curvas quieren asomarse a las vertientes curiosas de conocer lo que pasa en el campo rojo, que se efrece en nubecillas blancas—del 7.5—; negras del abuelo—del 15.5—, rojillas de las granadas de dos tiempos que dejan los espirales en el aire y el tabaco en el suelo. UNA MAGNIFICA ESTAMPA DE GUERRA Las baterías adelantan el fuego para proteger el esfuerzo de nuestros muchachos, que cierran con sus pechos el paso a la ola que quiere invadir el campo de esta juventud que defiende los destinos civilizadores de la raza. Magnífica estampa de guerra la de este boina roja, que recuerda el tiempo ya pasado, cuando excitaba a sus chicos, cuyas boinas son del presente, para que cada uno de ellos combatiera por veinte. El teniente coronel silueta de guerrillero, al que el peligro da mayor serenidad y nuevos bríos, escritura desde el puesto de mando los caminos por donde el enemigo huye desangrándose. El coronel comunica continuamente por radio y teléfono. Desde arriba se le contesta. Hay muchos enemigos, pero no importa: acabaremos con ellos. Crepitan las máquinas. No hay descanso en la lucha. Cantan las automáticas con su croar acelerado. Las bombas de mano rasgan los aires y estallan en el suelo con un relámpago estruendoso. Las baterías acosan a distancia al enemigo, que no sabe cómo resguardarse. Una granada roja rompe en el caserío. El edificio sufre daños, pero las personas se han librado. El caso que uostialhvsvorpuésvogsg El casero que ha visto estallar la granada a pocos metros de donde se encuentra, no se inmuda. Aprieta a la vaca por el ronzal. El animal no quiere alejarse de los pastos ubérrimos. Otra granada vuelve a rondar próxima. El caso estimula a su compañera de trabajo con palabras que no entendemos, pero que ella debe as-

millarse, porque sus ruidos hasta parecen una forzada sonrisa. —Pero no ve usted—le decimos—que el enemigo perñia la puntería y pueden volar usted y la vaca? ¡Dejala nombre, que su vida vale más que ella! No nos hace caso, la contempla descansadamente, sin nerviosismo, como si el reposo de la lechera lo fuese todo para él. —Lo único que siento—me afirma—es que el animal va a maiparar con estos "ruidos". Y pasándole la mano por el lomo, sin hacer caso del estruendo de los cañones, poco a poco con palabras que más parecen dedicadas a una niña querida, el caso acompaña los pasos de su vaca blanca salpicada con lunares de canela, que vuelve la cabeza cuando se aleja y nos enseña sus dientes largos y amarillentos con un fino resabio de ironía. ¡Que bien trazo su anatomía el lápiz agudo de Saguis!, soñolidez maciza y bondad inguarible, mi chófer honorario y circunstancial, para en seco cerca del castero, a que le increpa con el castellano churriguero. No tiene razón; porque si alguien debe tener prisa en correr es él mas que el casero. Un proyectil se ha hundido a tres metros del coche y menos mal que se ha conformado con perforar el suelo sin que la espoleta fuese sensible al choque, porque a estas horas, el "Opel" prestado y chófer honorario hubiesen presenciado la fantasía de Julio Verne. La guerra se despuntea en anécdotas. Un boina roja, llora ante el compañero vencido; los dos son de Azoitia. La amistad de niños les decide a no separarse ni en el irente, en donde los afectos se separan con pena, pero sin envidia. Siempre juntos, sin separarse; en los juegos de niños y en las danzas de mozos, y ahora... no se separa del hermano mas que amigo. —Los hombres no lloran—le dice compasivo un oficial que quiere hacerle fuerte. —Si los requetés no supieran llorar no harían la guerra... Es verdad... La guerra la hacen los hombres que saben llorar, cantar y reír, trilogía de nuestra Regimiento. El boina roja enjuga sus lágrimas. —¿Quiéren acompañarlo a Azoitia?—le pregunto—. Rogaré el permiso para veinticuatro horas... Será la última vez que los amigos estén juntos. —Le acompaña cuando era necesario; ahora ya no me necesita. Coge su fusil y sale sin despedirse, con los ojos y el corazón resacaos. Va hacia el campo, en dirección a donde más suenan las descargas. Y se pierde en la lejanía su tulipán de color de fuego... El radio de Bilbao desgrana monótonicamente que sus fuerzas están en Peña Lemaña. Yo puedo asegurar que nuestras baterías no han cesado en el fuego contra las vertientes por donde los milicianos quisieron asaltar las crestas. No tememos por esa posición. Recordamos que también se cansó de decir la emisora separatista que el Sevigan lo dominaban. Sin embargo, allí está nuestra bandera proclamando la verdad para el que la quiera saber... Se está verificando una operación de reajuste y afinamiento de todas nuestras posiciones que era muy necesaria para el desplazamiento de nuestras unidades en el próximo periodo de avances que sólo se contrajo por el eclipse que tiende a desaparecer. Esta mañana todavía había mucha niebla, pero esta tarde el sol volvió a brillar. Trece trimotores pilotados por nuestros pilotos, bombardearon todo el sector de Amorebieta, en donde el enemigo había desarrollado anteaer y ayer una intensa acción para volver apoderarse de dicho pueblo, sin que lo pudiera conseguir. A nuestros trimotores los protegían a gran altura varias escuadrillas de caza que se hacían invisibles. Creyéndose los rojos que nuestros aparatos de bombardeo avanzaban sin protección, debieron indicarlo a sus bases de Santander y Bilbao, de donde salieron varias escuadrillas con ánimo de derribar nuestros aparatos. Pero se encontraron sorprendidos con el rápido descenso de nuestros cazas que les ofrecieron combate.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Tintorería Los Mil Colores La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones. Plaza Mayor, 19.—Teléfono 387.—LUGO

La actriz más admirada del mundo GRETA GARBO en el film que todo Lugo espera EL VELO PINTADO en Teatro Círculo

LECCIONES DE LA HISTORIA

— Los estudios de Historia forman la conciencia patriótica tanto más fuertemente cuanto más hechos antiguos gloriosos revelen, o prueben la solidez de las instituciones modernas. — Se dice que el feudalismo, régimen feudal, se caracterizó por su desenvolvimiento lento, sin concurso de leyes escritas ni gobierno alguno, sin insurrección ni lucha armada. Fué sólo una transformación gradual de las costumbres. Pero, sería el triunfo del: "Esto, parate" o "Prepárate", en el "Si vis pacem...". Porque, precisamente, la Edad Media es época de mesnadas, milicias y caballerías andantes o estantes... — En algunos libros de Historia se hacen equivalentes las "universidades", y los "municipios". — En las reuniones de las Cortes de la Edad Media, en la España Cristiana, "los discursos eran breves". — En las Cortes de los Reyes musulmanes de la Edad Media, no se podía destinar a un alto cargo sino a quien acreditase ser un buen literato. El cargo de visir y el mismo puesto de emir o Califá coincidían, generalmente, con los de buenos poetas. — La variedad de tributos medievales vinieron a reducirse a tres: "fonsado" (dedicación personal del servicio militar), "moneda forera" (tributo anual en dinero o especie), y "yantares" (cantidad de viveres dada al rey y su séquito cuando visitaba alguna villa). — La Edad Media española revélase como una oposición del Norte y del Sur. Para acentuar esa oposición en la península, las razas septentrionales europeas, y meridionales o africanas, opusieron sus espíritus y sus tendencias económicas elaboradas durante siglos en diferentes medios geográficos. — Durante la E. Media, el "Clero", clase social poderosa, influyó por su cultura y por su intervención "pacificadora" en las discusiones (aunque hubo obispos guerreros y turbulentos). Fué, por eso, el estado que impulsó las artes de la paz. — En la E. Media gozaban los municipios de libertad política e independencia. Nombraban los funcionarios, organizaban sus milicias (desde 1138), luchaban una vez autorización del rey, y, de igual modo formaban federaciones o "hermandades". Unos eran gobernados por nobles, otros por plebeyos; otros por régimen mixto. Pero, debe de tenerse en cuenta que entonces había menos sentido unitario, más dificultades para entenderse, más obstáculos de geografía social (económica, de lenguas, costumbres). — Las instituciones medievales pasaban como meteoros: eran de quita y pon, en régimen de frecuentes eclipses, como en movimiento pendular, pasando bruscamente de la unidad a la variedad, de la cohesión a la división, del avance al retroceso. Por esto, se hace la medieval española oscura y difícil (para escolares incipientes sobre todo). La justicia se resolvió a golpes de espada o de lanza (prueba judicial), y la Mayor Patria correspondía a la espada que fuese como el relámpago más sideral en el Cielo de las ambiciones nacionalistas. — Lo moderno es la Unión de Regiones, provincias, municipios, instituciones, oficios. Con un mínimo de esfuerzo se obtiene la distribución máxima, las ventajas de la Civilización obteniéndose dentro de una fraternidad patriótica cada vez más acentuada. Y cuanto mayor es la Unión mayor es la personalidad y libertad de cada uno de los elementos nacionales. F. PEDREIRA

Jefatura de Requisa de Lugo Aviso a todos los propietarios de automóviles

SERVICIO DE AUTOMOVILES Por el presente se pone en conocimiento de todos los propietarios y poseedores de coches afectos a esta Requisa, tanto turismo como camiones y omnibus, que vienen figurando como averiados, que en cumplimiento de ordenes recibidas de la Superioridad han de ponerlos en estado de servicio, para prestar los que le fueren ordenados, en plazo prudencial, advirtiéndoles que en caso de no hacerlo les serán incautados los referidos vehículos para su reparación por el servicio de Recuperación, pasando con carácter de permanentes a los servicios del Ejército. Lugo, 1 de junio de 1937.—El comandante jefe. Relación de coches que para prestar servicio tienen que hacer su presentación en esta Jefatura (Quiroga Ballesteros, 3) en los días 9 y 10 del mes actual; previniéndose que la falta de presentación habrá de ser sancionada con arreglo a las disposiciones vigentes: Turismos: LU-1.222, LU-1.231, LU-1.299, LU-1.316, LU-1.338, LU-1.393, LU-1.474, LU-1.559, LU-1.923, 'V', 8.064, C-4.471, C-4.536, LU-427, LU-492, LU-499, LU-581, LU-918, LU-922 LU-971, LU-535. Camiones: LU-2.175, LU-2.109, LU-2.129, LU-1.496, LU-1.717, LU-1.845, LU-1.893, O-7.307, LU-2024, LU-1.590, C-3.597, LU-2.275, LU-2.652, LU-2.279, LU-2.205. Omnibus y mixtos: LU-1.605, LU-1.673, LU-1.688, LU-1.702, LU-1.789, LU-1.857, LU-1.482, LU-571, LU-1.533, LU-1.121. Lugo 7 de junio de 1937.—El comandante jefe. A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad, se pone en conocimiento de todos los propietarios de coches de alquiler de esta provincia que para que puedan quedar excluidos del servicio de guardias tienen que presentar en esta Jefatura una certificación del Ayuntamiento respectivo, haciendo constar que están autorizados para dicho servicio público en parada y que concurren a la misma; puesto que los que sólo prestan servicio público en algunas ocasiones, están sujetos a la Requisa. Lugo, 7 de junio de 1937.—El comandante jefe, José Bonet. De los siete aparatos derribados, cinco de ellos eran Curtiss. Las escuadrillas de los enemigos no pudieron soportar el acoso de los nuestros y como pudieron se escaparon para volver otra vez a sus aeródromos y denunciar la derrota que habían sufrido, sin que uno solo de nuestros aparatos pudiese ser derribado. Esta ha sido la acción más importante del día. Indudablemente que la aviación roja no tiene hombres para emplearse contra los nuestros. Hace dos o tres días se les demostró en Madrid y ahora en el sector de Vitoria. Hay que suponer que durante unos días la aviación roja no querrá volver a hacer pinitos como hoy. Nosotros estamos preparados. Y muy pronto, muy pronto, lo tengo repetido, la aviación roja no podrá volar por el cielo de Vizcaya. Fernando ORS.

LEA VD. EL PROGRESO Cine España HOY A las 6, 8 y 10'45 Un film dramático a base de terror e intriga El malvado Zaroff Emocionante persecución a muerte, de una joven y un valiente cazador de tigres. JOEL MC. CREA y la genial FAY WRAY Butaca 0,60 Mañana Violetas Imperiales Raquel Meller Pronto EL DESAPARECIDO

De la vida deportiva

El partido para el domingo
Existe grandísimo interés por presenciar el partido amistoso que para el próximo domingo se anuncia entre el Lugo Sporting y el Deportivo de la Coruña.

Suscripción patriótica

Suma anterior, 630.665,98 pesetas. Señores don: Andrés Rodríguez Portomeneo, párrafo de Rial, 2,05; cabo habitado Eduardo Díaz Miragaya, 50; Antonio Sánchez, Cháffer de la Diputación, un día de haber correspondiente a los meses de mayo, 6,50; José Carreira, chófer de la Diputación, un día de haber correspondiente al mes de mayo, 8,50; Emilio Martínez Bors, Registrador de la Propiedad de Chantada, 100; El propietario del Bazar Quico, don Jesús Pérez Fernández, contribuye desde la iniciación del movimiento salvador con una aportación mensual. Por la correspondiente a mensual, 250; Aportación del mes de mayo del cartero de Sutura Cosme González, 57; Idem idem al mismo mes del de Begonte Eliseo Martul, 38,40; Idem idem, del de Ver (Pol) José Prieto Paz, 48,90; idem idem del de Fazorou, Valentín Elid, 25; María del Carmen López Concejalo, aportación correspondiente a los meses de marzo, abril y mayo, 15; Domingo Somorrostro y cantada, por el mes de mayo, igual cantidad que los meses anteriores, desde que se inició el movimiento, 20 pesetas.

Colchonero a domicilio

con muestrario extenso en damascos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchas enguatadas, adredones y colchones en general. Se hacen reformas. Precios económicos. Recibe los encargos en la confitería de Agustín Conde, Doctor Castro, 8.

PUBLICACIONES

Acaba de publicarse un nuevo libro, denominado "Mi diario entre los mártires, en la cárcel de Málaga" del que es autor don Francisco Lluich F. Valle. En este libro, al que puso prólogo el conocido escritor don José María Amado, relata su autor el calvario y las vejaciones de los rojos, que en unión de los numerosos compañeros suyos de prisión, primero en la cárcel malagueña y des-

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO E INTESTINOS

pués en el vapor "Marqués de Chávarri" surto en el puerto de Málaga les hicieron objeto. También publica en su libro Francisco Lluich, varias relaciones de las víctimas que fueron vilmente asesinadas, algunas de ellas, después de entregar las cantidades que se les había exigido por su libertad. La lectura de este libro es interesantísima, por lo que indudablemente, su autor obtendrá importante éxito.

Cursillo de Religión y Moral organizado por la Asociación Católica de Maestros de Lugo

Lección práctica a niños del cuarto grado acerca de «Los Sacramentos en general» por don Julio González Santos director del Grupo escolar «Joaquín Costa» de Madrid y de la A. C. M.

(Conclusión)
M.—Los necesarios se clasifican en "necesarios con necesidad de medio" y "necesarios con necesidad de precepto". Son necesarios con necesidad de medio aquellos sin los cuales el hombre no puede salvarse tal es el Bautismo. Cristo Nuestro Señor dijo: "El que no fuese regenerado por el Agua y el Espíritu Santo, no puede entrar en el reino de los cielos". Es decir, el que no se bautice no puede salvarse. ¿Lo entendéis?
D.—Sí, señor.
M.—Si el hombre después del Bautismo no volviese a pecar, no sería necesario con necesidad de medio ningún otro Sacramento, pero como esto es moralmente imposible dada la fragilidad y debilidad humana, Cristo que conoce, como nadie al hombre, le dió otro Sacramento que es la Confesión llamada la Segunda Tabla después del naufragio. (Escribid, pues en la clave de necesarios con necesidad de medio y Bautismo y Penitencia.
D.—Escriben...
M.—En la segunda rama de la clave tenemos "necesarios con necesidad de precepto". ¿Sabéis lo que significa precepto?
D.—Sí, señor, mandato.
M.—Así es, mandato, orden. Pues son Sacramentos con necesidad de precepto los que ordena el precepto divino y la Iglesia. Decidme los Mandamientos de la Santa Madre la Iglesia.
D.—El primero oír misa... El segundo confesar una vez al año... El tercero comulgar por Pascua Florida...
M.—Basta. Decís que el segundo es confesar al menos una vez en el año, o antes, si hay peligro de muerte o se ha de comulgar, y el tercero comulgar por Pascua Florida. Luego el confesar y comulgar serán dos Sacramentos necesarios con necesidad de precepto porque les manda la Iglesia, como lo es también la Extremaunción, porque dice el Apóstol Santiago "Si enferma alguno de vosotros acuda a los Presbíteros de la Iglesia, para que le unjan con el Oleo Santo, y si está en pecado se le perdonará. Escribid, pues, en el lugar correspondiente, necesarios con necesidad de precepto, Penitencia, Comunión y Extremaunción. Hemos dicho que no necesarios son...
D.—El Orden y el Matrimonio.

sitos esenciales de todo Sacramento. Ya cuando hablemos de cada uno en particular nos estenderemos en más consideraciones.
MATERIA.—La Materia en los Sacramentos se dobla próxima y remota, Materia remota son las cosas que se emplean en el Sacramento; como el Agua en el Bautismo; el Oleo en la Confirmación; el pan y vino en la Eucaristía, etc. Materia próxima es la aplicación de la remota (de ésta ya hablaremos).
FORMA son las palabras que el ministro emplea en el Sacramento "Yo te bautizo en el nombre del Padre... en el Bautismo. Este es mi Cuerpo. "Esta es mi Sangre en la Eucaristía" etc...
MINISTRO es el que confiesa el Sacramento. Lo hay ordinario y extraordinario. Lo hay el—d—ra extraordinario. Es ordinario el que por ministerio le corresponde, como lo es el sacerdote de la Penitencia, Comunión, Bautismo... y el Obispo de Orden y Confirmación. Y es extraordinario el que por delegación o circunstancias especiales administra el Sacramento, como cualquier hombre o mujer que tenga uso de razón en el Bautismo... SUJETO es el que recibe el Sacramento. En el Bautismo cualquier hombre o mujer que no esté bautizado, para los demás el cristiano o sea el hombre bautizado, porque los Sacramentos fueron instituidos por Cristo para su Iglesia y en la Iglesia no puede entrar sino es por la puerta del Santo Bautismo. Además se señalan otras condiciones de que a su debido tiempo haremos mención.
FIN U OBJETO son las gracias especiales que cada Sacramento confiere y que en cierto modo tenemos indicados, en el renacer, crecer, alimentarse, etc., de que antes hemos hablado.
Y ya con anotar estas indicaciones en las libretas tenemos terminada la lección que yo os arreglaré para que podáis ponerla en limpio.
Ayer, queridos niños terminamos la lección con un canto a la Eucaristía, porque la indole del tema así lo reclamaba, hoy, terminaremos con el himno nacional. Los dos cánticos son fiel expresión de los dos grandes sentimientos que desde niños deben germinar en vuestras almas y deben perdurar siempre en vuestros corazones. El Amor a Dios y el Amor a la Patria. (Los niños entonan el Himno nacional ante la Bandera de la Patria).
Lugo, 29 de mayo de 1937.
Julio GONZALEZ

Monte de Piedad de Lugo

ALMONEDA
Se celebrará el día 14 y sucesivos hasta el 21 del corriente, a las cuatro de la tarde, de las partidas de ropas y efectos de vencimiento anterior a primero de mayo de 1936, lo que se advierte a los interesados por si desean efectuar la renovación o cancelación de las papeletas, lo que podrán realizar hasta el día 12 del mes actual.
Lugo, 6 de junio de 1937.

El desaparecido

CLÍNICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

BAZAR QUIJADA

Construcción de Muebles Quiroga Ballesteros, 9 LUGO
Gran Café-Bar La Terraza
Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA SPORTALES, 3
Instalación modernísima — Gran confort
Servicio esmerado — Artículos de primera calidad
Licores de las mejores marcas
Cocktelaría fina — Gran variación de tapas
Café y copa de coñac 0'90 Incluidos los impuestos
Se despacha cerveza en Bock SE SIRVEN HELADOS

Juntra Provincial de Beneficencia

Recaudación por días de Plato Unico en el Ayuntamiento de Lugo en el mes de mayo de 1937:
Día primero: 1.283,50
Hoteles, fondas y bares: 3.046,40
Particulares: 347,75 4.677,65
Día quince: 1.224,80
Hoteles, fondas y bares: 2.925,00
Particulares: 1.575,00 5.724,80
Total: 10.402,45

Administración principal de Correos de Lugo

HORAS DE SERVICIO PARA EL PUBLICO
Correspondencia certificada, valores declarados, paquetes postales, paquetes muestras y envíos militares, de 9,30 a 10,30 horas y de 17,30 a 18,30 horas.
Caja Postal y reclamaciones, de 10 a 12 horas.
Tarjetas de identidad, de 11 a 13 horas.
Listas y apartados, de 11 a 12,30 horas y de 18 a 19 horas.
Entrega de paquetes muestra objetos de más de 500 gramos de peso, de 11 a 13 horas y de 17 a 19 horas.
Venta de sellos de franqueo, de 10 a 13 horas y de 17 a 19 horas.
Recogida de buzones, a las 10 y a las 17,30 horas.
Reparto a domicilio, a las 11 y a las 18 horas.
NOTA.—Los domingos no se verificarán los servicios de tarde ni los de Giro, Caja Postal, Reclamaciones ni Tarjetas de identidad y la reja de certificados se abrirá a las diez.
Lugo, 9 de junio de 1937.—El administrador principal, Antonio Sababria.

Enseñanza para aprender a conducir automóviles

Se dan clases prácticas para conductores de automóviles, desde las seis de la mañana a las once y desde las tres de la tarde a las seis.
Para informes dirigirse al H. Peninsular y talleres Pedregal!

Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70
Calses de taquigrafía a domicilio
HONORARIOS ECONOMICOS
Razón de 5 a 8 de la tarde
Ronda de Castilla, 36-1.º

Clases particulares

ENSEÑANZA GENERAL
SANTIAGO ALOGUIN
Ronda del Miño, letra B-2.º

¡¡VERANEANTES!! HOTEL VILLA DOLORES

Vivero :-: Playa de Cobas
Emplazamiento ideal frente a la hermosa playa
Trato esmeradísimo :-: Precios módicos
Para informes: VIVERO, Teléfono 33

Hierros

redondos para cemento armado: planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTENTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO, 11 - 2.º -- TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

AVISO

Se necesitan operarios especializados en la Tintorería "Los Mil Colores".
PERDIDA
Se ruega a la persona que hubiese encontrado un billete de 25 pesetas que fué extraviado desde el diario EL PROGRESO a la calle de Emilio Castelar, lo entregue en esta Administración, pues hará una obra de caridad por tratarse de una pobre repartidora de periódicos.

MISAS GREGORIANAS

Dieron comienzo el sábado en la iglesia parroquial de San Froilán, a las siete y media, por el eterno descanso
DEL SEÑOR
Don José Hortas Fernández
Industrial de esta plaza
Q. E. P. D.
SU FAMILIA,
Ruega a sus amistades y personas piadosas asistan a dichos sufrágios, favor que agradecerá.
Lugo, 9 de junio de 1937.

ALEMÁN CLASES PARTICULARES

Quiroga Ballesteros, 5-3.º

EL SEÑOR Don Domingo Antonio Sánchez López

Falleció ayer a las cuatro de la tarde en su casa de la Carretera de Castro
A LOS 80 AÑOS DE EDAD
después de haber recibido los Santos Sacramentos
D. E. F.
Sus desconsolados hijos, D.ª Carmen, D. Ceferino (ausente) y D.ª Pilar Sánchez Senra; sobrinos, tíos y demás parientes,
Ruegan a las personas piadosas y de su amistad asistan a la función fúnebre que se celebrará mañana a las doce en la parroquia de San Froilán y a la una de la tarde del mismo día a la conducción del cadáver al cementerio, desde la casa mortuoria Carretera de Castro núm. 3; favores que agradecerán.
Lugo, 9 de junio de 1937.
El Ilmo. Sr. Obispo de Lugo concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

ANGELA PARDO CELADA
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio)
Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid.
Ex-Ayudante del Doctor Varela Radío en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid).
Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo).
Consulta de diez a doce de la mañana y de cinco a seis de la tarde
San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche
Arriendos
SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Monreale, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Monreale, 11-primero derecha.
SE ARRIENDA un amplio lugar en Rosenda, (Saamasas, Lugo), conocido por la Casa de Amaro. Para informes en la misma casa.
SE ARRIENDA un piso de moderna construcción. Avenida de Monreale Ríos, 16.
SE ALQUILA una vivienda de bastante capacidad en el cuarto piso de la casa número 9 de la Plaza de Santo Domingo (Placio del Mercantil), con entrada por la calle de San Marcos. Todas las habitaciones con luz y ventilación directa, algunas con vistas a Santo Domingo. Precio económico. En la misma casa, tercer piso, por Santo Domingo, darán razón.
SE ALQUILA gabinete con derecho a cocina. Informarán en la lechería de Curtis, Plaza Mayor.
Ventas
SE VENDE una farmacia acreditada en punto céntrico de la localidad. Informa el procurador don Dosteo López Díaz, Manuel Becerra, 24, bajo.
SE HACE de la casa número 3 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamín M. Río y Doña María -Bazar tras M. B. B. -Bazar de la Coruña.
Se vende por enfermedad una propiedad de 190 metros cuadrados con tres casas de piso alto y balcones a la vía pública, que sirven para almacenes o cualquiera establecimiento, libre de pensión, informando su propietario en la misma San Roque, 11 (Carretera de Madrid).
VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada con el número 4 de la calle del Bazar de esta ciudad, donde están instalados los almacenes de Benjamín M. Río y Doña María.
EXTRAVÍO de una yegua color negra, de tres años. Se ruega denunciar a su dueño, Manuel Vázquez, de Villa Juste (Puertomarín).
Varios
PERDIDA de una perra, blanca y negra, de raza. Se gratificará a quien la entregue en Ronda de Castilla, 12.
AMA DE CRÍA con muy buenas referencias se ofrece para Lugo. Para informes, Josefa Lis Castro, Ronda de Santiago, 16.
SE VENDE la casa número 9 de la calle Tinería. En la misma darán razón.

